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За результатами органолептичного оцінювання досліджуваних перепелиних яєць 
(зовнішній вигляд, стан білка та жовтка), кількістю дефектних яєць, визначення індексів 
білка і жовтка, маси, дотримання вимог щодо маркування, встановленого «віку» яєць можна 
робити висновок щодо їх якості, подальшого зберігання, а отже й конкурентоспроможності. 

Мікробіологічні показники безпечності досліджуваних яєць були в межах 
регламентованих показників згідно з ДСТУ 4656:2006 «Яйця перепелині харчові та 
інкубаційні. Технічні умови». Так, кількість мезофільних аеробних та факультативно 
анаеробних мікроорганізмів (КМАФАнМ)  у досліджуваних зразках перепелиних яєць усіх 
трьох зразків становила 1,6х103, 1,0х103 та 2х103  КУО/см3, відповідно, що не перевищує 
допустимого значення (5,0х103 КУО/см3). Бактерій групи кишкової палички (БГКП, колі-
форми) у 0,01 г та сальмонел, наявність яких не допускається, не виявлено, що  відповідає 
показникам безпечності за ДСТУ 4656:2006 «Яйця перепелині харчові та інкубаційні».   

Щодо кількості радіонуклідів, питома активність цезію-137 досліджуваних 
перепелиних яєць становила менше 20 Бк/кг, що відповідає допустимим регламентованим 
значенням за ДР-2006. 

Висновок.  Таким чином, за досліджуваними показниками  безпечності всі зразки 
перепелиних яєць характеризувалися мікробіологічним та радіологічним благополуччям. 
Найбільш конкурентоспроможним виявився зразок перепелиних яєць № 1, що став базовим 
еталоном для порівняння, оскільки мав найвищий комплексний показник якості 
(інтегральний показник відносної конкурентоспроможності) – 1,47 серед досліджуваних 
зразків. Найбільш конкуруючим до базового виявився зразок перепелиних яєць № 3, 
інтегральний показник відносної конкурентоспроможності (ІПВК) якого становив – 0,87, що 
зумовлено, здебільшого, більш низькою ціною та задовільними функціональними і 
естетичними показники. Найнижчий інтегральний показник відносної 
конкурентоспроможності мали перепелині яйця зразку № 2 і становив 0,81. 
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ДІАГНОСТИКА НАЙБІЛЬШ ПОШИРЕНИХ  
ПЕРЕДРАКОВИХ НОВОУТВОРЕНЬ ШКІРИ У СОБАК 

 
Якщо розмноження клітин при продуктивному запаленні, загоєнні ран, інкапсуляції має 

пристосувальний і навіть, захисний характер та завершений ріст, то пухлинний ріст не відповідає вище 
вказаним рисам, і організму тільки шкодить. Пухлини можуть виникати в будь якій тканині, в будь-якому 
органі. Визначеність тематики обумовлена великою питомою вагою передракових бластом шкіри в 
неопластичній структурі. 
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Рак шкіри на сьогоднішній день є одним з найбільш поширених типів раку. Всі види 
цього захворювання ефективно піддаються лікуванню, якщо їх діагностувати на ранній 
стадії, але потрібно знати, що шукати. Є багато типів раку шкіри, кожен з яких може 
відрізнятися візуально і симптоматично [1]. 

Злоякісні шкірні захворювання розділені на дві великі групи: меланома і немеланомні 
(плоскоклітинний рак, базаліома тощо). Різні види раку шкіри об'єднує можливість 
своєчасно помітити перші ознаки розвитку онкології на початковій стадії при зверненні до 
фахівця клініки. 

У дiагностицi раку шкiри велике значення мають, дерматоскопiя. Для діагностики 
пухлин шкіри застосовуються різні методи дослідження (огляд, пальпацiя тощо). Одним із 
стандартних поширених спобів епілюміністцентна мікроскопія (дерматоскопія). 
Обов’язковим є цитологiчне дослiдження зскрібка (клітини для дослідження необхідно брати 
на межі уражених та здорових ділянок шкіри), мазка-відбитка (при екзофітних та еродованих 
формах росту пухлини). Це не-інвазивний метод дослідження шкірних новоутворень, 
застосований для виявлення та діагностики пухлин на ранній стадії розвитку. Він дозволяє 
виявити навіть мінімальні зміни на шкірі такі як, наприклад, пігментні плями. Мало-
інвазивним методом діагностики є гістологічне дослідження. Процедура проведення біопсії 
для гістодослідження проводиться разом з видаленням новоутворення на шкірі оперативним 
шляхом. Поряд з гістологічним аналізом, за необхідності та платежеспроможності власника 
тварини – можна додатково застосовути ще й імуногістохімічний метод діагностики шкірних 
новоутворень [1-4]. 

Для більш глибокого аналізу шкіри і лімфатичних вузів використовується 
ультразвуковий метод, який суттєво доповнює інформаційне клінічне обстеження. 

Для визначення віддалених метастазів використовують рентгенографію органів грудної 
порожнини та УЗД органів черевної порожнини. При підозрі на метастази в регіонарних 
лімфатичнах вузлах проводять сонографію, пункційну біопсію уражених лімфовузлів. Цих 
методiв цiлком достатньо, щоб встановити та верифікувати діагноз і визначити стадію 
захворювання. 

Пігментні утворення на шкірі є доброякісними новоутвореннями, які представляють 
собою скупчення особливих клітин-невоцітов – і їх називають невуси. Невуси (родимки) 
можуть бути як вродженими, так і виникати на тулубі тварини протягом усього життя і 
виявлятися в різних формах, розмірах і забарвленні. Як правило, невуси нешкідливі, але під 
агресивним впливом навколишнього середовища вони можуть змінюватися і з доброякісних 
новоутворень невуси можуть перерости в злоякісні пухлини шкіри. 

При класифікації пухлин шкіри виділяють найбільш поширені передракові 
новоутворення або «білий рак шкіри» (базаліоми і спіналіоми), а також злоякісні 
новоутворення або «чорний рак шкіри» (меланоми). Однією з найбільш поширених причин 
розвитку базально-клітинної карциноми (базаліоми) і спіноцелюлярної карциноми або 
плоскоклітинного раку (спіналіоми) є тривалий вплив сонячних променів на шкіру, особливо 
на непігментовану. Такі новоутворення найчастіше мають вікові обмеження і зустрічаються, 
в основному, у зрілому віці (старше 10 років). 

Різні види онкології шкірного покриву виглядають по-різному, проте існують загальні 
симптоми передракових новоутворень шкіри: болючість новоутворень утворень шкіри; 
свербіж; поява червоної облямівки навколо новоутворення; можлива кровотеча; потемніння 
світлої області шкіри; формування тривалих виразок; збільшення лімфовузлів поруч з 
новоутворенням; ущільнення ушкодженої новоутворенням області шкіри та її виступ 
відносно загальної поверхні. 

Меланома розвивається з меланоцитів - пігментних клітин шкіри. Відноситься до 
агресивних видів онкології. Так як імунна система організму слабо реагує на меланому, тому 
пухлина швидко розвивається - від початкової стадії до небезпечної для життя проходять 
тижні, а в окремих випадках дні. 

Також захворювання швидко метастазує, при цьому метастази проникають як на 
сусідні шкірні покриви, так і у віддалені органи і лімфовузли. Новоутворення схильне 
проростати в інші тканини. 

Меланома виглядає як нерівна пляма завширшки кілька міліметрів (на пізніх стадіях - 
до декількох сантиметрів та дециметрів), яке виступає над шкірною поверхнею. На ранній 
стадії її можна визначити по хворобливості і кровоточивості. Колір зазвичай чорний, темно-
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синій, рідше - червоний. Можуть бути присутніми включення білого та інших кольорів. 
Часто бувають виразки. Пусковими механізмами частіше бувають: травмування 
новоутворення, інтенсивний вплив ультрафіолету на непігментовану ділянку шкіри, контакт 
з канцерогенами. 

Базаліома частіше спостерігається як щільний перламутрового кольору вузлик або 
група дрібних вузликів, які утворюють невелику ледве припухлу бляшку. Через деякий час в 
центрі ураження утворюється ерозія або виразка з тонкою лусочкою-скоринкою, по краях 
якої видно близько розташовані один до одного щільні вузлики. Згодом ці вузлики 
розпадаються, і утворюється болюча виразка з гладким, яскраво-червоного кольору, дном і 
щільними краями. Навколо такої виразки виникають нові щільні вузлики. На поверхні 
базаліоми можуть бути крапкові пігментні вкраплення або поверхня її має жовтувато-білий 
колір. У зскрібку з поверхні ерозії або виразки виявляють атипові клітини. 

Плоскоклітинний рак шкіри буває вкрай рідко. Утворюються гладкі, величиною до 
горошини щільні вузлики, іноді з сосочковими розростаннями на поверхні, які виразкуються, 
в зв'язку, з чим виникає кратероподібна, іноді болюча виразка з щільним дном, яка 
кровоточить. Пухлина досить швидко збільшується, руйнуючи навколишні і підлеглі 
тканини, і метастазує. У зскрібку з дна виразки виявляють атипові клітини. 

За описаного вище потрібно власникам тварин усвідомити, що на прийом до лікаря 
ветеринарної медицини потрібно звертатися при перших підозрах на розвиток онкології. 
Лікар оцінює ймовірність злоякісного переродження доброякісних утворень, збирає анамнез, 
проводить огляд, назначає додаткові методи дослідження і лише за діагностованої онкології 
призначає адекватне лікування. 
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КОНТРОЛЮВАННЯ БЕЗПЕЧНОСТІ ТА ЯКОСТІ СУХИХ МОЛОЧНИХ ПРОДУКТІВ  

 
Проаналізовані показники безпечності та якості сухих молочних продуктів – сухого знежиреного молока 

розпилювального, сироватки молочної деміралізованої сухої (СД-НФ) із рівнем демінералізації 40 %, що 
експортується до Китайської Народної Республіки (КНР), виготовлених ПрАТ «Літинський молочний завод»» 
(с.м.т. Літин Вінницької області). Установлено, що досліджувана суха молочна продукція є безпечною та 
якісною, виготовлена згідно з вимогами нормативних документів та Закону України «Про основні принципи і 
вимоги до безпечності та якості харчових продуктів» (2014). Досліджувані сухі молочні продукти можуть бути 
реалізовані на експорт за умови дотримання правил транспортування і зберігання. 

Ключові слова: сухе знежирене молока розпилювальне, сироватка молочна демінералізовапа суха, 
якість, безпечність, вимоги національного стандарту. 

 
Ураховуючи біологічну повноцінність молочних продуктів, їм відводиться першорядна 

роль в організації повноцінного харчування, що певною мірою відноситься й до сухої 
молочної продукції. 

В усіх передових країнах у технічному відношенні відмічається всезростаючий інтерес 
до підвищення якості продукції з тривалим терміном зберігання, зокрема, сухих молочних 
продуктів. Сухий молочний продукт має досить високу харчову та біологічну цінність, 
зручний під час транспортування, дозволяє створити певний продовольчий запас. За 


